
Neueinrichtung und Registrierung der iPads 

 

Voraussetzung zum Einrichten der iPads ist, dass der Schüleraccount der PCs bereits in 

diesem Schuljahr 2025/26 erstmalig eingerichtet wurde. Sollte dies bisher nicht geschehen 

sein, besteht die Möglichkeit im Rahmen der Hausaufgabenbetreuung am Freitag, den 17. 

Oktober 2025, vor und in der 7. Stunde diese Registrierung nachzuholen. Stellen Sie bitte 

zudem sicher, dass das iPad ausreichend geladen ist und die Möglichkeit besteht sich per 

WLAN mit dem Internet zu verbinden. 

 

Um das iPad einzurichten, gehen Sie bitte wie folgt vor: 

1. Wischen Sie auf dem „hallo“-Bildschirm nach oben, um die Einrichtung zu starten. 

2. Stellen Sie die Sprache und Region ein. (Deutsch/Deutschland) 

3. Wählen Sie die Anredeform und das Erscheinungsbild (Symbol- und Schriftgröße) aus. 

4. Im nächsten Schritt müssen Sie die Option „Ohne anderes Gerät konfigurieren“ 

auswählen, um eine Registrierung am neuen Server gewährleisten zu können. 

5. Nun müssen Sie das iPad mit einem WLAN verbinden, um eine Internetverbindung 

herzustellen. 

6. Nach der Geräteaktivierung bei Apple werden ihnen die Informationen zum 

Datenschutz angezeigt, die Sie mit „weiter“ bestätigen müssen. 

7. Ihnen wird nun die entfernte Verwaltung durch den Landkreis Teltow-Fläming 

angezeigt. Bitte führen Sie nun die Registrierung am neuen Server durch, indem Sie 

sich in der Relution-Anmeldung mit den PC-Zugangsdaten des Schülers anmelden. 

8. Im Anschluss können nun weitere persönliche Einstellungen vorgenommen werden, 

dazu gehören: 

a. TouchID und Bildschirm Sperr-Code 

b. Bildschirmzeit 

c. Apple Account 

9. Die Ersteinrichtung des iPads ist nun abgeschlossen und der Homescreen des Geräts 

wird angezeigt. Zudem werden die ersten Apps der Schule heruntergeladen. 

10. Sobald die Relution Agent App installiert ist, können Sie diese öffnen. Bestätigen Sie 

bitte die Datenschutzvereinbarung (am besten mit Setzen des Hakens „Nicht wieder 

anzeigen“). Die Zustimmung zu Bluetooth und Standort sind nicht notwendig. 

11. In der App besteht nun die Möglichkeit weitere Apps, die nicht verpflichtend installiert 

werden müssen, zu installieren. 

 

Nach Abschluss dieser Anleitung ist das iPad am neuen Server registriert und einsatzbereit 

für den Unterricht. 


